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Информация
для населения о вреде потребления табачных изделий.

Курение убивает в России от 330 до 400 тыс. человек ежегодно и является мощным источником демографического кризиса в России. Вред потребления табака для здоровья человека абсолютно доказано, курение сокращает жизнь на 10-12 лет.
23 февраля 2013 года был принят Федеральный закон № 15 — ФЗ « Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», который вступил в силу с 1 июня 2013 года. 
Администрацией Ореховского сельского поселения  в течение года проводился мониторинг по изучению реализации табачных изделий и масштабах потребления табака населением Ореховского сельского поселения, информированности населения о вреде курения, связи курения и конкретных заболеваний. По результатам мониторинга установлено: о вреде курения для здоровья людей знает 100 % населения, проживающего на территории поселения, уровень информированности о связи курения и конкретных заболеваний среди курящих составил 60%.
Работниками сельского поселения, образовательных, медицинских учреждений, индивидуальными предпринимателями,  в течение 2021 года проводились массовые профилактические мероприятия: в школе для учащихся были проведены внеклассные занятия о вреде курения, специалистом по работе с детьми и молодежью, постоянно проводится разъяснительная работа с жителями о связи курения и заболеваний, во всех торговых точках на видном месте вывешены плакаты с антитабачной рекламой, в трудовых коллективах организованы специальные места для курения и вывешены плакаты о запрещении курения в зданиях и на рабочих местах.
Проведенные работниками сельского поселения социальные опросы населения эффекта не дают. Снижения числа потребителей табака и табачных изделий среди населения  не наблюдается, в предприятиях торговли, расположенных на территории сельсовета снижения реализации табачных изделий так же не наблюдается.
По данным социального опроса населения по вопросу потребления табака и пассивном курении на территории поселения  в 2021 году курит 70 % взрослого населения: 60 % мужчин и 10 % женщин.
Осознавая негативные последствия потребления табака, в дальнейшем будет проводится активная, планируемая работа по профилактике курения табака среди населения, в том числе с участием общественности.
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