
Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития 
Ореховского сельского поселения Одесского муниципального района Омской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов


Общая площадь Ореховского сельского поселения составляет 32000 Га. В состав поселения входят 4 населенных пункта: села Орехово и Цветково, деревни Громогласово и Бобровица.
Протяженность автомобильных дорог Ореховского сельского поселения составляет 13,1 км.

Производство продукции сельского хозяйства является основой экономики Ореховского сельского поселения. На территории Ореховского сельского поселения свою сельскохозяйственную деятельность ведут 9 ИП КФХ: Зубко Д.И.,Гольман Ю.П.,Гольман А.Ю., Григорьев А.В., Леонов С.А., Бельгибаева Б.С., Пауш В.А., Ковалева С.В., Иващенко А.П. Из них на территории Ореховского поселения зарегистрировано два ИП КФХ Григорьев А.В. и  Бельгибаева Б.С.
Поголовье КРС на 1 ноября  2024 года составило 552 головы, в том числе коров – 230 голов. Произведено молока 761 тонна, что на 674  тонн ниже соответствующего периода 2023 года; мяса произведено 311 тонн, что на 44 тонны ниже уровня прошлого года.
На территории Ореховского сельского поселения зарегистрировано 2 индивидуальных предпринимателей по оказанию услуг и продаже товаров,  розничная торговля, но на сегодня можно сделать вывод, что в основном все потребности населения как в товарах повседневного, так и в товарах длительного пользования обеспечены полностью.
Оборот розничной торговли за январь-сентябрь 2024 года уменьшился  по отношению к уровню 2023 года на 30 % и  составил 9 млн. руб. рублей.
 	Ожидаемый оборот розничной торговли на душу населения составит 12 452,10 руб., что на 30 % выше уровня прошлого года.  
[bookmark: _GoBack]Уровень зарегистрированной безработицы составил 42,6% от численности экономически активного населения. Численность экономически активного населения в 2024 году составляет 723 человек, число зарегистрированных безработных составляет 2 человека, при уровне общей безработицы 0,03%.

На территории поселения действуют 3 учреждения культуры 
 
Ореховского сельского поселения составляет культурно –досуговая деятельность.
            В своей творческой работе коллектив «ЦКиД Ореховский» согласно муниципальным программам ежегодно организовывает и проводит мероприятия направленные на сохранение, создание, популяризацию культурных ценностей, патриотическое воспитание, в том числе мероприятия, приуроченные к празднованию календарных и государственных праздников, просветительские мероприятия, юбилейных, значимых и памятных дат, мероприятия направленные на пропаганду здорового образа жизни.
              В 2024 году в « Ореховском ЦКиД » был производен косметический  ремонт лестничного марша. Все ремонтные работы проходят  в рамках муниципальной программы «Программа комплексного развития социальной инфраструктуры Ореховского сельского поселения Одесского муниципального района Омской области на 2017-2027 годы» Общая стоимость ремонтных работ составила  815 415,11 рублей, софинансирование  Областного и Федерального бюджета составило – 700 000,00 рублей, средства бюджета Ореховского сельского поселения составили – 115 415,11 рублей.
   Прогнозируется отрицательная  динамика показателей в таких сферах как:
    -  сельское хозяйство, а именно в производстве молока, т.к. наибольшую часть населения составляют пенсионеры которым с каждым годом все тяжелее справляться с сельскохозяйственным подворьем ;
 - образование, уменьшение численности школьников образуется за счет низкой рождаемости в поселении, а также за счет миграции людей.
Прогнозируется положительная динамика показателей, характеризующих уровень жизни населения, в том числе в результате роста уровня оплаты труда в реальном секторе экономики, реализации Правительством Омской области мер по повышению заработной платы работников бюджетной сферы, предоставления предусмотренных законодательством мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.
        Величина прожиточного минимума на душу населения в Омской области по предварительным данным в 2024 году составит 13 723,00 рубля, что выше уровня 2023 года на 4,00%.






